



جلد ۵۵ - ۱۰ ابریل ۱۹۳۵ء - ۱۱۳

آخبار احمدیہ

۵- ربوہ ۱۶ مئی۔ حضرت امیر المؤمنین حضرت مسیح اٹاٹ ایہہ اشرقتے بضمہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت گزشتہ رات سے زلزلہ اور گھٹے کی خزانے کے باعث ناساز ہے اور کچھ حرارت بھی ہے۔ احباب دعا کریں کہ وہ صحت سے حضور کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجز عطا فرمائے۔ آمین۔

۵- ربوہ ۱۶ مئی۔ کل مورخہ ۱۵ مئی کو مسجد مبارک میں حضرت امیر المؤمنین ایہہ اشرقتے کے ارشاد کی تعمیل میں ایک جامع جلسہ منعقد ہوا جس میں طلبہ نے جامعہ احمدیہ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب 'مراجع المذہب عیسائی کے چار سوالوں کا جواب' نے متعلق متعین صاحبان کے سوالوں کے جواب دیے حضور راہدہ اشرقتے نے علمی تقریر کے دو حصے جلد منعقدہ ۱۵ اپریل ۱۹۳۵ء میں ارشاد فرمایا تھا کہ طلبہ نے جامعہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس کتاب کا بڑی توجہ کے ساتھ بار بار مطالعہ کر کے اس پر عبور حاصل کریں۔ اور پھر ایک ماہ بعد

باقاعدہ ایک جلسہ منعقد ہو جس میں طلبہ کا اس طور پر امتحان ہو کہ متعین صاحبان سوالی کریں اور طلبہ باری باری حاضرین سے خطاب کر کے تقریر کے نکاتیں اس کا جواب دیں۔ چنانچہ حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں ہی کل اس جلسہ کا انعقاد عمل میں آیا۔ حضور نے اندازہ شفقت خود کرسی صدارت پر رونق افزو ہو کر اس اجلاس کو برکت بخشی۔

حضور کی فریادیت متعین کے طور پر ذرائع سیدنا داؤد احمد صاحب پبلس جامعہ محترم صاحبزادہ مزار فریخ احمد صاحب اور محترم مولوی انعام باری صاحب سیدنا نے ادا کئے۔ انہوں نے طلبہ سے سوالات پوچھے اور طلبہ جامعہ احمدیہ نے جو پنج طبقہ علمی ترقی گروپوں (انمانٹ گروپ، دیانت گروپ، جماعت رفاقت گروپ، اور صداقت گروپ) میں منقسم تھے باری باری ان سوالات کے جواب دیئے۔ اس طرح باری باری تقریریں طلبہ نے تقریریں۔ سوال و جواب کا یہ سلسلہ تقریباً گھنٹہ تک جاری رہا۔ اول بہت دلچسپ ہونے کے علاوہ سامعین کے لئے نفع دینے کا موجب ثابت ہوا۔ حضور نے اس امتحان کے لئے محترم مولانا جلال الدین صاحب شخص اور محترم مولانا ابو العطار صاحب کو منصف مقرر فرمایا تھا۔ چنانچہ ان کے فیصلہ کے بموجب انمانٹ گروپ اول قرار پایا۔ حضور نے اس گروپ کو تھری صفیر کے نئے ایڈیشن کا ایک نمائندہ شخص اور دو دیگر نمائندہ بطور ایمن عطا فرمایا۔ بہت خطی کہ اس قسم کا ابتداء میں سادہ صورت پر اس وقت اور انمانٹ گروپ کے اول آنے کا ذکر کرتے اس گروپ کے تمام طلبہ کے نام درج کئے جائیں اور یہ گروپ اس قسم کو جامعہ کی نمائندگی میں جمع کرادے۔ مقابلاً کا افتتاح پر حضور نے (دبانی دیکھیں مطبعہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان کو اپنے اعمال پر نازاں نہ ہونا چاہیے اعمال جبرط بھی ہو جایا کرتے ہیں

دنیا کی ملوثی ساتھ ہو تو نیک اعمال پر ثمرات عمدہ مرتب نہیں ہوتے

"انسان کو اپنے اعمال پر نازاں نہ ہونا چاہیے، کیونکہ اعمال جبرط بھی ہو جایا کرتے ہیں۔ نیکی کے ضائع کرنے کے واسطے ریا کاری ہے۔ دیکھو چند ہوتا ہے اگر فخر کے ساتھ دیا جائے تو سب خیرات ضائع ہو جائیگی وہ خدا کے لئے ہرگز نہ سمجھی جائیگی۔ اس موقع پر مجھے ایک نفل یاد آئی ہے۔ ایک بزرگ نے بڑے مجمع میں بیان کیا کہ ہزار روپے کی ضرورت ہے ایک شخص نے اٹھ کر آگے لکھ دیا۔ اس پر جب اسکی بہت تعریف ہوئی تو وہ اٹھ کھٹا ہوا پینڈنٹ کے بعد اگر کہا کہ حضرت مجھ سے بہت عظمی ہوئی وہ روپیہ میری مال کا تھا اور وہ واپس طلب کرتی ہے۔ مجمع نے اسے بڑی لعن طعن کی کہ یہ بہانہ بنانا ہے بناؤ کر تلب سے دیکھ چکتا یا اور یہ حیلہ گھر لیا جب پہر نات گزری تو وہی شخص بزرگ کے گھنٹے اور پھر وہ روپیہ پیش کیا اور کہا یہ روپیہ میں نے تعریفیں سننے کے لئے نہیں دیا تھا۔ آپ کو قسم ہے خدا کی جو کسی کو بتلاؤ۔ بزرگ یہ سن کر رو پڑے۔ واقعی جس میں ریا کاری ہو وہ ایسا ہی ہے۔ جیسے کسی پاک و مصفا و شیریں کھانے میں کت منہ ڈال دے۔ سب سے بھاری آفت یہ ریا کاری ہے۔ جب دنیا کی ملوثی ساتھ ہوتی ہے تو نیک اعمال پر ثمرات عمدہ مرتب نہیں ہوتے انسان محفل تو ہے نہیں۔ پس جب انسان کا نفس مطمئن ہو جاتا ہے تو وہ کسی کی پروا نہیں کرتا۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ خیرات ہمیشہ خفیہ ہی دینی چاہیے۔ کیونکہ قرآن مجید میں دو نول طور پر جو آد آیا ہے مطلب تو ہے کہ نفس کی ملوثی نہ ہو بعض وقت غلامیہ دینے میں یہ بات ہوتی ہے کہ اس سے پس پڑتی ہے۔ اس نیت سے غلامیہ دینا تو اب کا کام ہے بلکہ جو اس کے پیچھے دیں ان سب کا ثواب اس کو بھی ملے گا۔ (السبلان امین پبلس)

روزنامہ الفضل روضہ

حورہ ۱۴ مئی ۱۹۶۶ء

تلاش حق

یہ عجیب بات ہے کہ بعض لوگ یہ شکایت کرتے ہیں کہ ہم نے عبادت کی اور دعائیں مانگی ہیں یہ کی اور وہ کی مگر ہمیں اس کا کوئی فائدہ نہیں ہوا مثلاً غالب کا ایک شعر ہے

کیا وہ ہر درد کی خدائی تھی
بندگی میں مرا بھلا نہ ہوا

یہ صرت شاعرانہ خیال نہیں بلکہ بعض لوگوں کی ذہنیت کا صحیح نقشہ ان دو مصرعوں میں بیان کر دیا گیا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ اس ذہنیت کے لوگ بندگی یا عبادت اس طرح کرتے ہیں کہ گویا وہ خدا تعالیٰ پر احسان کر رہے ہیں جس کا بدلہ فوری طور پر مل جانا چاہیے یا وہ بازار میں سودا بازی کر رہے ہیں۔ یعنی اس بات کو دیکھ کر وہ ہاتھ لگتے ہیں اس بات کو پھیلنے پر آمادگی کرتے ہیں۔ یہ بہت خطرہ کا مقام ہوتا ہے۔

یہیں سے زیادہ بہتر تو شہراہ جاتی ہے۔ انسان کے متعلق اللہ تعالیٰ نے جو فرمایا ہے کہ

لقد خلقنا الانسان في احسن تقویٰ - ثورہ رعد

اسفل سافلین

یعنی انسان کو ہم نے احسن تقویٰ میں پیدا کیا ہے۔ اور اس میں نیچلے سے نیچلے گرنے کا بھی رجحان رکھا ہے۔ یہاں اسفل سافلین انہی لوگوں کے لئے ہے جو ذرا سی عبادت کر کے چہلے ہیں کہ بری سے بڑی لعنتیں ان کو فوری طور پر حاصل ہوتی ہیں۔ حالانکہ یہی لوگ جب کوئی ذہنی کام کرتے ہیں۔ تو وہ اس طرح پھیلنے پر آمادگی کرتے ہیں کہ کوئی شخص چاہتا ہے کہ اس کا لڑکا ایم۔ اے ہو جائے تو وہ کبھی یہ خیال بھی نہیں کر سکتا کہ بچہ کس نام سے پیدا ہو جائے گا۔ بلکہ وہ پہلی جماعت سے شروع کر کے ایم۔ اے تک حوا تو سفر کرتا ہے اور تدریج اس مقام کو پایا ہے۔ اسی طرح دنیا کے دوسرے کام ہیں۔ انسان ان کاموں کے نتائج حاصل کرنے کے لئے علم اور مشق بہم پہنچاتے ہیں۔ ایک شخص جو ٹائپسٹ بننا چاہتا ہے۔ ہینوں اس کی مشق کرتا ہے۔ آگے آگے اس کو جہازت پیدا ہوتی ہے۔ اور وہ اس فن میں کمال حاصل کر لیتا ہے۔ مگر جہاں تک ادھائی فائدہ کا تعلق ہے۔ اکثر لوگ سخت بے مہربانی سے کام لیتے ہیں۔ وہ چاہتے ہیں کہ انہیں خود کچھ نہ کرنا پڑے۔ اور وہ بیٹھے بیٹھے دلی اللہ ہو جائیں۔ یا خود بخود ان کی سمجھ میں دین کی خوبیاں آ جائیں۔ کیا یہ حیرانی نہیں کہ انہیں اور فلسفہ میں کمال کے لئے تو لوگ دن رات محنت کرتے ہیں۔ مگر معرفت خداوندی کے حصول کے لئے وہ ایک لمحہ بھی ذہرا نہیں کرنا چاہتے۔

یہ حالت اکثر ان لوگوں کی ہوتی ہے جو اپنے آباؤی دین پر غور و فکر سے بیخبر محض دل و لہجہ کی وجہ سے قائم ہوتے ہیں۔ وہ ایک عقیدہ رکھی طور پر باپ دادا سے ورثہ میں لیتے ہیں۔ خواہ وہ کتنی ہی عقل کے خلاف ہو اس پر چمے رہتے ہیں اور جب صحیح دین ان کو پیش کیا جاتا ہے۔ تو اس سے محض خدا اور تعصب کی وجہ سے موہ نہ ہو لیتے ہیں۔ اس کو سمجھنے کے لئے وہ دقت نہیں دیتے۔ جب کوئی ماہرین اللہ انہیں اگر سیدھی راہ پر چلانا چاہتا ہے تو وہ اس کی مخالفت پر ڈٹ جاتے ہیں۔ اور غور بھی نہیں کرنا چاہتے۔ ایسے لوگ بہت ہوتے ہیں۔ جو کسی نئے عقیدہ کو سمجھنے تو کبھی سمجھنے کی کوشش کو بھی پسند نہیں کرتے۔ اور جب ان کے سامنے حق پیش کیا جائے تو کہہ دیتے ہیں کہ بس عم آپ سے بات یہی نہیں کریں گے چنانچہ عیسائی پادریوں کو باریت دی جاتی ہے کہ وہ مسلمانوں میں سے احقروں کے ساتھ کلام نہ کریں۔ حالانکہ انہیں حق ہر انسان کا پیرا لہی حق ہے۔ لیکن بعض مفاد پرستوں نے اس پر قدغن لگا کر رکھے ہوئے ہیں۔ یہی لوگ ہیں جن کے متعلق قرآن کریم میں بار بار آیا ہے کہ وہ ظالمی لہجہ سے روکتے ہیں۔ بعض دفعہ تو وہ نہ صرف جبر کی دھمکی دیتے ہیں بلکہ جبر

کرتے ہیں۔ اور قتل اور لوٹ تگ ذہمت پہنچا دیتے ہیں۔ اللہ عزوجل جب تک انسان خود اللہ تعالیٰ کی تلاش میں سرگرم نہ ہو۔ اس وقت تک وہ خداقت کے راستہ پر نہیں نکلتا۔ اور نہ حق کو پاسکتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”جو شخص صفت دل ہو کر تلاش حق کرنا ہے۔ اور اگر کچھ نہیں تو کم از کم سلب عقائد ہی کی حالت میں آتا ہے۔ تو وہ سچائی کو مزور یا لیتا ہے۔ لیکن اگر وہ اپنے دل میں پہلے سے ایک بات کا فیصلہ کر لیتا ہے۔ اور خدا اور تعصب کے حلقوں میں گرفتار دل لے کر آتا ہے۔ تو اس کا نتیجہ بھی ہوتا ہے۔

کہ اس کا معاندانہ جوش بڑھ کر حضرت کے افکار کو دبا لیتا ہے۔ اور دل مٹا ہو جاتا ہے۔ پھر وہ حق و باطل میں امتیاز کرنے کی توفیق نہیں پاتا۔ یہ خدا تعالیٰ سے پاکیزگی اور ہدایت کے پائے کے لئے خود بھی اپنے اندر ایک پاکیزگی کو پیدا کرنا چاہیے۔ اور وہ یہی ہے کہ انسان بخیر اور تعصب کو چھوڑ دے اور اپنے نفس کو مرکز دھو کا نہ دے۔ یہ بالکل مسیح ہے کہ جو شخص تلاش حق کا دعویٰ کر کے نکلتا ہے۔ اور پھر اپنی جگہ پہلے ہی محسوس ہوتی ہے کہ اصول کو فیصلہ کر کے قطعی بھی قرار دے لیتا ہے۔ وہ دنیا کا طالب ہوتا ہے۔ جو دنیا کی فرج و خشکت پر مرتب ہے۔ میں اس بات کا قائل نہیں ہوں گا۔ کہ وہ خدا کو مانتا ہے۔ نہیں میرے نزدیک وہ دہریہ ہے۔ پاک دل جو کسی کی توجیہ کو بیجا کی پادہ نہیں کرنا اور جو اقرار کر لینے میں ندامت اور شرمساری نہیں پاتا وہی ہوتا ہے جو حق کو پالیستا ہے۔ ایسے ہی دل پر خدا کے انوار نازل ہوتے ہیں۔ یاد رکھو خدا تعالیٰ ہرگز ایسے شخص کو ضائع نہیں کرنا جو اس کی جستجو میں قدم رکھتا ہے۔ وہ یقیناً ہے اور جسے ہمیشہ سے اس نے انا الموجد کہا ہے۔ اب کہتے ہیں جس طرح حضرت مسیح موعود ہی ہوتی تھی۔ اسی طرح اب بھی ہوتی ہے۔ میں سچ کہتا ہوں۔ یہ نرا دعویٰ نہیں۔ اس کے ساتھ روشن دلائل ہیں کہ پہلے کی تھا جواب نہیں۔ اب بھی وہی خدا ہے۔ جو خدا سے کلام کرنا چاہتا ہے۔ اس نے اب بھی دنیا کو اپنے کام سے منور کیا ہے۔“

(ملفوظات حیدرآباد ص ۱۰۱)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی دوستوں سے اپیل

”فضل عرفاؤندیش کے قدموں میں دست مل کھول کر حصہ لیں“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے بفرہ العزیز نے جلسہ سالانہ کے مبارک موقع پر اپنی تقریر پلینڈو میں فضل عرفاؤندیش کے قدموں میں دست مل کھول کر حصہ لینے کی اپیل فرمائی۔

”میں دوستوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنی پہلی تمام مالی قربانیوں پر قائم رہتے ہوئے اور اس میں کسی قسم کی کمی کئے بغیر بشارت قلب کے ساتھ حصہ رضائے الہی کی خاطر اس قدم میں دل کھول کر حصہ لیں اور ساتھ ہی دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ اس قدم کو بابرکت کرے اور اس کے اچھے نتائج کا ثواب حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہما کو بھی اور ہمیں بھی پہنچائے۔“

اس قدم کی اہمیت اور افادیت کے مد نظر ایسے دوست و اہل انظار میں لیکر کہیں گے۔
ریکٹر شری فضل عرفاؤندیش روضہ

عیسائیت میں تثلیث کا تصور بیرونی مداخلت کا نتیجہ ہے!

ایک جرمن سائنس دان پروفیسر میکیل کا نظریہ!

(ازمکر محمد ری عبد السلام صاحب اختراعیہ۔ اے۔ گھنٹیا بیان ضلع سیالکوٹ)

پروفیسر آرٹسٹ میکیل ایک مشہور جرمن ذوالجسٹ گزرے ہیں جنہوں نے یسائیس کے قریب تعابیر تشریح دی ہیں۔ ان کی ایک کتاب "کائنات کا رمز" "The Riddle of The Universe" ہے۔ اس کتاب میں ۱۸۹۹ء میں لکھی گئی۔ اس کتاب میں مذہب کی پیدائش اور ان کے ارتقاء کے بارے میں پروفیسر صاحب موصوف کے اعتقادات اور ان کی تحقیقات اس قدر مقبول ہوئی کہ اب تک اس کتاب کا تیسرا زبانا توں میں ترجمہ ہو چکا ہے اور ۱۹۵۶ء تک اس کے چھ ایڈیشن شائع ہو کر اسکی تیس لاکھ کاپیاں دنیا کے طول و عرض میں پھیل چکی ہیں۔

اس کتاب میں نہ صرف انسانی جسم کا ارتقاء اور انسانی نسل کی رت و رتھی پر بحث کی گئی ہے بلکہ دنیا کے بڑے بڑے مذہب نے جو عظیم اثرات ان اثرات انسانی قلب پر پیدا کئے ہیں اور ہماری تہذیب و تمدن کو جس رنگ میں منسار کیا ہے۔ ان کی تفصیل سائنٹیفک انداز میں قلب بند کی گئی ہے۔ پروفیسر صاحب موصوف نے اس کتاب میں ایک باب صرف عیسائیت کے عقیدہ تثلیث کے لئے مخصوص کیلئے ہے۔ اس عقیدے پر بحث کرتے ہوئے وہ لکھتے ہیں:-

کے باہمی تعلق کی نہ صرف ہرگز وضاحت نہیں کرتیں بلکہ اس کے برعکس وہ ان بچوں کے ذہنوں کو اس راہم سے بھی پاک نہیں کھینچتے جو اس عقیدے کے نتیجے میں لازمی طور پر پیدا ہو جاتا ہے۔ اگر کچھ ایک عکس اپنی کلاس میں یہ سیکھتے ہیں کہ تین کو ایک سے ضرب دینے کا نتیجہ تین ہوتا ہے تو دو مری جگہ وہ یہ سیکھتے ہیں کہ تین کو ایک سے ضرب دی جائے تو وہ ایک ہی رہتا ہے۔" (صفحہ ۱۲۱)

پروفیسر میکیل کے اصل الفاظ اس سلسلے میں قابلِ خود بھی ہیں اور دلچسپ بھی۔ وہ لکھتے ہیں:-

"The Gospels, which are the only clear sources of this Triploteion, are very obscure as to the relation of these three persons to each other, and do not give a satisfactory answer to the question of their unity. On the other hand, it must be carefully noted, what confusion this obscure and mystic dogma of the Trinity must necessarily cause in the minds of our children, even in the

earlier years of instruction". یعنی انجیل تثلیث کے تیغوں عناصر کو ایک دوسرے سے ترتیب دینے میں قطعی قاصر ہیں۔ اور نہ صرف یہ بلکہ یہ بھی قابلِ غور امر ہے کہ وہ ابہام کس قدر وسیع ہو جاتا ہے جو تثلیث کی تعلیم سے دلوں میں پیدا ہو جاتا ہے۔ خصوصاً ان نو آموز بچوں کے دلوں میں جو ابھی اپنی تعلیم و تربیت کے ابتدائی مراحل میں ہیں۔" (صفحہ ۲۲۶)

مگر یہ تثلیث کا تصور جو اس وقت اس دنیا میں قائم ہے، حضرت مسیح علیہ السلام کا اپنا بیان فرمودہ ہے؟ ہرگز نہیں۔ اس کے متعلق پروفیسر میکیل نے اپنا دلچسپ نقطہ نظر پیش کیا ہے جو نہ صرف تاریخی اعتبار سے قابلِ مشورہ نظر آتا ہے بلکہ نہ ہی تحقیق کی رُو سے بھی نہیں قرین قیاس ہے۔ وہ لکھتے ہیں:-

"عیسائیت کے بعض دوسرے عقائد کی طرح تثلیث کا عقیدہ بھی بنیادی نہیں بلکہ بعض دوسرے مذہب اور جماعتی تصورات سے اخذ کردہ ہے۔ موزیج کی پرتش کرنے والا ایک گروہ جو چاہے کہ یہ ثابت کیا جاتا تھا "ابو" دیوتا کی تثلیث کا قائل تھا۔ جو اس عالم کا نقطہ آغاز سمجھا جاتا تھا۔ اس قوت کے تین مظاہر تھے۔ "آز" جو اس مہمگیر کیفیت کا نام تھا جہاں ہر جگہ بے ترتیبی تھی۔ "بیل" - "Bel" - وہ قوت تھی جسے اس کے ترتیبی کو نظام اور تعمیر کے سانچے میں ڈھالا۔ اور "آء" - "Aa" - وہ روشنی کی قوت تھی جس نے کائنات میں بعض تخلیق شدہ اشیاء کو شعور بخشنا۔ اس کے ساتھ ہی مشرقی میں براہمنوں کے ایک فرقے میں "تیرورنی" (Tiroruni) کے متعلق ایک الجھا ہوا تصور قائم تھا

جو ایک مقدس آسمانی روح تھی۔ اور اس کے متعلق بھی سمجھا جاتا تھا کہ وہ تینا قوتوں کے اشتراک کا نتیجہ ہے۔ ان میں سے ایک کو خود "برہما" کی ذات تھی۔ جو "Creator"

یعنی پیدا کرنے والا تھا۔ دوسرا "وشتو" "Sushanta" بڑھانے والا یا ترقی دینے والا تھا۔ سوم "شیوا" "Shiva" پانابہ کرنے والا تھا۔ یہ تینوں قوتیں پورا پورا اشتراک کے ایک ربط میں بندھی ہوئی تھیں جن سے کائنات کا نظام چلتا تھا۔"

پروفیسر موصوف اس سے جو نتیجہ اخذ کرتے ہیں وہ انہی کے الفاظ میں درج ذیل ہے۔

"It would seem, that in this, and other ideas of Trinity, the sacred number, three, as such, as a "symbolic number" has counted for something. The three first Christian virtues, Faith, Hope, Charity-form a similar triad"

Page: 227-28

یعنی یہ بالکل قرین قیاس نظر آتا ہے کہ اس قسم کے عقائد و تصورات جو تثلیث کا اصل ماخذ ہیں کچھ بھی طرح عیسائیت میں ہی اس تصور کو جنم دیا ہوگا۔ عیسائیت میں ابتدائی تین نبیاں جو ارکان کی حیثیت رکھتی ہیں یعنی ایمان - امید - اور حیرت - وہ خود تثلیث کا رنگ رکھتی ہیں۔ اگر پروفیسر میکیل کے اس نظریے کے تاریخی اعتبار سے دلچسپا سے تو ہمیں یہ امر الجھا ہوا ہے واضح نظر آتا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام نے واقعہ صلیب کے بعد ہجرت فرمائی اور اپنے حواریوں کے مہبت میں ارض فلسطین سے ہوتے ہوئے مشرق کے بعض زرخیز خطوں میں وارد ہوئے۔ یہ بالکل ممکن ہے کہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے وصال کے بعد ان کے حواری ایک مدت تک بعض مشرقی خطوں میں رہنے کی وجہ سے مقامی عقائد اور رسوم سے متاثر ہوئے ہوں گے اور ہو سکتا ہے کہ ان رسوم اور عقائد کا اثر ان کے عقائد پر بھی ہوا ہو۔ بالخصوص وہ جگہ بھی کہ حضرت مسیح علیہ السلام کے اقوال و روایات میں نہایت کلیب یا مشابہت کرنی کے لیے نظر منظر موجود ہے۔ اس پروفیسر میکیل کا نظریہ اس لیے منطقی نظر آتا ہے کہ

ہمارے کئی دیگر ٹھیکیدار حضرت ابو جبرائیل

میں حضرت اقدس فضل عمر خلیفۃ المسیح اثنی عشری المرعور رضی اللہ تعالیٰ عنہ تیسرا صاحب مالک بیرون کے لئے کنڈیکر حضرت کے بارہ میں فرماتے ہیں :-
 ہر سال کے ٹھیکوں میں جو مجموعی مبالغہ ہو۔ اس میں سے ایک فی صد مسجد نمائین اور دیگر کاموں کے لئے ہمارے ٹھیکیدار حضرت اپنے پیارے آقا حضرت اقدس المرعور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مذکورہ بالا ارشاد مبارک کے مطابق مالک بیرون میں تعمیر ہونے والی مساجد میں حصہ لے کر ثواب دارین حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔
 (دیکھیں اہل اہل فخر یک جدید بروز)

جنہ اباء اللہ پشاور کا ایک جلسہ

— محترم صاحبزادی امیر الرشید صاحبہ کی تقریر —

میرزا حکیم مٹھی ۱۹۶۶ء بروز اتوار مجازہ دار اللہ کے زیر اہتمام ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں محترم صاحبزادی امیر الرشید صاحبہ نے نامہرات سے خطاب فرمایا۔ آپ نے جماعت کی مستزاد کو نصیحت فرمائی کہ وہ دعا کرنا اپنی زندگی کا لازمی جزو بنا لیں اور ہر وقت محبت کا ترقی، بے غینین اسلام کا کامیابی کے لئے اور اپنی مزدیات کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور عرض و نیکی سے دعا کرتی رہیں اللہ تعالیٰ پر توکل کرنا، بیعتیں ٹھکانے کے نتیجے میں ہماری آئندہ نیکیوں میں ترقی کرنا، ایسا تشاد بنا سکیں۔

آپ نے مستزاد کو تلقین فرمائی کہ وہ غیبت اور بدظنی سے بچیں۔ کیونکہ یہ تقویٰ کی جڑوں کو کھوکھلا کر دینے والی ہے۔ اور اگلے نتیجے میں جماعت کی ایک چھٹی میں فرق آنے کا ڈر ہے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح مرعور علیہ السلام کے ذریعے ہمیں اخوت و محبت کا لڑائی میں پر دیا ہے، ہمارا فرض ہے کہ اس اخوت کو برقرار رکھیں۔ اور ایک دوسرے کی اصلاح کے لئے دعا سے کام لیں۔

خلافت کی برکات کا ذکر فرماتے ہوئے آپ نے مرکز سے وابستگی اور مظلوم اور فرمایا کہ وقتاً فوقتاً مرکز میں جانا ضروری ہے۔ کیونکہ اس سے ایمان میں تازگی پیدا ہوتی ہے آپ نے مستزاد کو نصیحت فرمائی کہ وہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام کے لئے بھلائی کے لئے ہرگز کوتاہی نہ کرے اور اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا کریں۔ ان کی دعاؤں سے مستفید ہوں اور ان کی ہدایت پر عمل کریں۔

آپ نے فرمایا ہمارا جماعت چھوٹی سی جماعت ہے اور جو کام ہمارے سپرد کیا گیا ہے وہ بہت سب سے اہم ہے۔ ہندو ہاری جماعت کے ہر مرد اور عورت اپنے اور پورے گھرانے کے لئے اس کام کی تکمیل میں حصہ لینا چاہیے۔ آپ نے مستزاد کو تلقین کی کہ وہ اپنے وقت میں کچھ حصہ دینے کے کام سے تفریق نہ کریں اور بغیر کسی عذر کے لاپٹ کے جو کام ان کے سپرد کیا گیا ہے اسے خوش اسلوبی سے انجام دیں۔

چندوں کی اور سبکی کی طرف توجہ دلاتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت مای خرابی میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتی ہے۔ مگر ابھی تم قربانی کے اس مہینہ تک نہیں پہنچے۔ جس کا عہدہ زمانہ تقاضا کرتی ہے۔ ہندو ہاری جماعت کے ہم خود بھی سب استطاعت چندوں میں حصہ لیں اور اپنی اولاد میں کو بچپن ہی سے چندہ اور خیرات دینے کی عادت ڈالیں۔

آخر میں آپ نے سب حضرات کا شکریہ ادا کیا۔ اجلاس کے اختتام پر حضرت صاحبزادی صاحبہ نے اجتماعی دعا کروائی اور اس طرح یہ پاکیزہ مجلس برپا ہوئی۔
 جلسہ کے بعد مکرم اہلبیہ ابراہیم صاحب نے تمام حضرات کی چائے سے تفریح کی
 (شمیم شریفین صدر مجلہ ابا اللہ پشاور)

دیہاتی مجالس منوجس ہوں

مجلس خدام الاحمدیہ کے چندہ جات کی ادائیگی میں دیہاتی مجالس شہری مجالس بہت پیچھے ہیں۔ اب گندم کی فصل کا موقع ہے اور دیہاتی مجالس کے لئے ممکن ہے کہ اس وقت وہ اپنے سب چندہ جات ادا کر دیں۔ تمام دیہاتی مجالس خدام الاحمدیہ اور ان کے خدام الاحمدیہ جن کی آگے انحصار زمیندارہ پر ہے کی خدمت میں اتنا سہ ہے کہ خدام الاحمدیہ کے چندہ جات ادا فرما کر شکریہ کا موقع دیں۔
 (مہتمم مالی خدام الاحمدیہ مرکز یہ روزہ)

مجالس خدام الاحمدیہ کا اشتہاری بارہ

مجلس خدام الاحمدیہ کے مالی سال کی پہلی نشستہ ۳۰ اپریل ۱۹۶۶ء کو منعقد ہوئی۔ تمام مجالس کو سالانہ دوروں کے بجائے سالانہ نشستہ کے بنیاد پر دودن نشستہ ہی ادا فرمائی جائے اور جب الادا پر منتقل جائے تو پھر باہر جاکے۔ مجالس سے اتنا سہ ہے کہ اس جائزہ کی روشنی میں انجمنی کاموں کو تیز کرنے کا کوشش کریں۔
 نوٹ: ہر اگر کسی مجلس کو نشستہ ہی جائزہ ۱۵ مئی ۱۹۶۶ء تک نہ ملا ہو۔ تو مرکز میں اطلاع کریں۔ تاہم بارہ بجوایا جائے۔
 (مہتمم مالی خدام الاحمدیہ مرکز یہ روزہ)

ماہنامہ تحریک جدید مسیحا

ماہنامہ تحریک جدید مسیحا کا شمارہ پانچ مئی کو حوالہ ڈاک کر دیا گیا تھا۔ اگر کسی خریدار کو خطا ہو تو بارہ ہر ابھی اطلاع دیں تاکہ برچہ دوبارہ ارسال کیا جا سکے۔ دفتر ہر ماہ کی کوشش کرے گا کہ ہر خریدار کو ڈاک کرنے وقت کسی خریدار کا نام نہ دیا جائے۔ لیکن جب تک آپ کی طرف سے عدم وصولی کی اطلاع نہ آئے ہمیں اس بات کا پتہ نہیں چل سکتا کہ آپ کو برچہ نہیں ملے۔ پس آپ کی طرف سے عدم وصولی کی اطلاع آنے پر ہر ماہ دوبارہ برچہ بھجوا دیا جاسکتا ہے۔

ماہنامہ تحریک جدید مسیحا ۱۹۶۶ء میں جاری ہوا تھا۔ اکثر خریدار ہر ماہ اگست ۱۹۶۶ء میں ہی ایک سال کے لئے چندہ کی ادائیگی کی ہوتی ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ جب انہیں جولائی ۱۹۶۶ء کا شمارہ ملے گا تو اس کے ساتھ ہی ان کا ایک سال کا چندہ ختم ہوجائے گا۔ پس ایسے تمام اصحاب ہم سے تبادلاً فرماتے ہوئے رہیں اگلے سال کا چندہ ڈیڑھ دو پیسہ ادا کر دیں۔ یہ ادائیگی بذریعہ منی آرڈر بھی ہو سکتی ہے اور آپ اپنے سکریٹری مال کو بھی یہ رقم دے سکتے ہیں۔ لیکن سیکریٹری مال کو رقم دے کر ہمیں مزید اطلاع دیں۔ کہ وہ دیکھیں ہو چکا ہے۔ تاکہ آپ کے نام پر چہ جاری رکھی جاسکے اور اس بات کا انتظار نہ کیا جائے کہ آپ کی ادیشدہ رقم کب خزانہ میں جمع ہوگا ہمارا تحریک جدید کے حساب میں منتقل ہوتی ہے۔
 سالانہ چندہ ڈیڑھ روپیہ۔
 (منیجر ایڈیٹر)

بذاتی
 ہر ماہ تحریک خیرات کی خدمت مفت ملے گا
 اگر آپ بہت سی امرات کا علاج گھر میں سے منوی
 خرچہ نہ سہا کر سکتے ہیں
 ڈاکر ہر ماہ ایسے کسبھی۔ دیکھو

ضروری اطلاع برائے موصی احمدیہ برائیل

صدر انجمن احمدیہ پاکستان بروہ نے ریڈ ویڈیشن کے لئے ہر ماہ میں بیحد کیا ہے کہ جس کا نفاذ ہم مئی ۱۹۶۶ء سے ہونا ہے کہ حصہ آمد کے ایسے موصی اصحاب جن کو اپنی ملکوں اور اقسیات کی فصلوں اور سکول یا دکانوں وغیرہ کے کرایے سے بھی آمدنی ہوتی ہے۔ اور اس آمدنی پر ان کو چندہ عام ادا کرنا واجب ہے۔ وہ یکم مئی ۱۹۶۶ء سے ایسی آمدنیوں کی اطلاع نامہ ارسال آمد کے ذریعہ دفتر ہر ماہ متفرکہ کو دیا کریں گے۔ فارم اصل آمد میں حصہ آدرا چندہ عام والی ہر دو آمدنیوں کے اندر جماعت کے لئے جدا جدا ماننے بنا دئے گئے ہیں۔

ہندو آئندہ سکریٹری مال بھی اس بات کا اہتمام کریں کہ ایسے اصحاب کے چندہ عام بھی حصہ آمد کی طرح مرکز میں نام بنام جمع ہوتا تاکہ صدر انجمن احمدیہ کی فیصلہ کی تعمیل باقاعدہ ہو سکے۔

درخواست دعا

میری صحت اکثر خراب رہتی ہے۔ اور پریشانی بھی ہے۔ اصحاب میرے لئے دعا دل سے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے میری پریشانی دور کرے اور صحت عطا فرمادے۔ (دستی محمد اسماعیل پشاور)

خانہ کعبہ کو خدا تعالیٰ کی دائمی حفاظت حاصل ہے

ہر شخص جو اس پر ہاتھ اٹھانا چاہے اللہ تعالیٰ اس کے ہاتھ شل کر دیتا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الی فی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ البقرہ کی آیت ۱۲۵ اور اِذْ جَعَلْنَا الْبَيْتَ مَثَابَةً

لِّلنَّاسِ وَ اَضْرَاجًا لِّلَّذِينَ يَرْتَدُّوْنَ عَلٰی اَعْقَابِهِمْ

آئینیت خانہ کعبہ کا نام ہے۔ اسے البیت اس لئے کہتے ہیں کہ اس آیت میں بیت کے تمام خواص جمع ہیں جیسے کہتے ہیں زید السمرقانی زید ہی آدمی ہے اور مراد یہ ہوتی ہے کہ ایک عقول آدمی کے اندر جس قدر عجب پائی جاتی ہیں ان سب کی سب زید سے پائی جاتی ہیں پس خانہ کعبہ ہی گھر کے مطلب یہ ہے کہ گھر کی خصوصیات ہوتی ہیں وہ سب کی سب ضروری ہوتی ہیں۔ گھر کی کیا خصوصیات ہوتی ہیں؟ گھر کی یہ خصوصیات ہوتی ہیں کہ باہر گھر مستقل رہائش کی جگہ ہوتی ہے، وہ گھر جہاں اور ڈاکر سے حفاظت کا ایک ذریعہ ہوتا ہے، گھر امن کا مقام ہوتا ہے جس میں داخل ہو کر انسان شرم کے مصائب سے نجات ما مانا ہے۔

حفاظت لوگوں کو اس گھر کے ذریعہ قریب ملتی ہے۔ یہ خدا کا گھر ہے جس پر کوئی دشمن حملہ کرنے میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔ گھر کی دوسری خصوصیت یہ ہوتی ہے کہ مستقل رہائش کا مقام ہوتا ہے اس لحاظ سے بھی یہ گھر ہے جو آئینیت سے کہلانے کا مستحق ہے کیونکہ وہی زندگی خدا کے گھر میں ہی ملتی ہے جو لوگ خدا تعالیٰ کے گھر میں نہیں جاتے ان کی زندگی کیا زندگی ہے۔ ذہنی گھر کے متعلق تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے مَتَاعٌ خَلِيلًا وہ ایک قلیل متاع ہے لیکن اپنے گھر کے متعلق فرماتا ہے

مَا دَخَلْتُمْ بَيْتًا مِنْ بَيْتِي

وَ اَذْكُرْتُمْ اَنْفُسَكُمْ

(نور آیت ۱۳۱)

یعنی جب انسان خدا تعالیٰ کا گھر پرستار بن جاتا ہے اور اس کا گھر مسجد ہو جاتا ہے تو جہنم جنت میں داخل ہو جاتا ہے عرض یہی بیت ہے جو انسان کو ہمیشہ کی زندگی دیتا ہے۔

گھر کی تیسری خصوصیت یہ ہوتی ہے کہ وہ اپنے اندر مختلف قسم کے ذخائر اور اموال کو محفوظ رکھتا ہے اس نقطہ نگاہ سے

سے بھی یہ گھر ہے جو روحانی برکات کے ذخائر کو محفوظ رکھتا ہے کیونکہ اور ذمہ دار تو خواہ کتنے بھی قیمتی ہوں ضائع ہو جاتے ہیں لیکن جو دقت عبادت الہی میں ترقی ہوتی ہے وہ ضائع نہیں جاتا بلکہ ایک ایک لمحہ جو ذکر الہی اور عبادت میں بسر ہوتا ہے اللہ تعالیٰ اسے ہزاروں ہزار نعمات کے ذخائر کی صورت میں محفوظ رکھتا ہے اور اپنے بندے کو اس سے متمتع فرماتا ہے۔

گھر کی چوتھی خصوصیت یہ ہوتی ہے کہ وہ رشتہ داروں کے جمع ہونے کی جگہ ہوتی ہے خصوصیت بھی خانہ کعبہ میں بدرجہ اتم پائی جاتی ہے کیونکہ تمام دنیا کے مسلمان وہاں ہر سال حج کے لئے جمع ہوتے ہیں اور ایک دوسرے سے مل کر اپنے ایمان تازہ کرتے ہیں اور پھر اس لحاظ سے بھی خانہ کعبہ سب لوگوں کے جمع ہونے کی جگہ ہے کہ وہ جگہ جہاں ان اپنے تمام رشتہ داروں سے مل سکے گا صرف جنت ہے اور جنت کا نکل مجھ پونہ ہے جس میں پانچوں وقت تمام مسلمان جمع ہو کر خدا تعالیٰ کے سامنے سر سجود ہو جاتے ہیں اور ایک دوسرے کے حالات سے بھی باخبر رہتے ہیں

پھر گھر کی یہ خصوصیت ہے کہ اس میں انسان کو تفریح کا حق حاصل ہوتا ہے۔ یہی خانہ کعبہ کو تفریح کے لئے کیونکہ اس میں عبادت میں تفریح آتا ہے سب تمام محنت سے مت جائیں اور خانہ کعبہ ہی ایک ایسا مقام ہے جو توجہ کا مرکز ہونے کی وجہ سے تمام دنیا کو ایک نقطہ اتحاد پر جمع کرنے کا ذریعہ ہے۔ عرض خانہ کعبہ ہی حقیقی گھر اور کامل گھر ہے۔ جس میں وہ تمام خصوصیات پائی جاتی ہیں۔ جو ایک گھر میں پائی جانی چاہئیں

(تفسیر سورۃ البقرہ ص ۱۶۳ تا ۱۶۵)

قرآن کریم ناظر کی سیکم اور بچنات کا فرض

حضرت تیدہ ام مین مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ امار اللہ مکرزیتہ

تمام بچنات کو قرآن مجید ناظرہ کے متعلق امداد و شہادہ معلوم کرنے کے لئے فہم بھجوائے جا چکے ہیں۔ لیکن اس وقت تک صورت، اصلاحات کی طرف سے فارم پور ہو کر واپس آئے ہیں۔ براہ مہربانی باقی تمام بچنات کی عہدہ داران اور ناظران تعلیم اپنی اپنی جگہ کے مکمل کو آف بھجوائیں اور یہ بھی انھیں کہ قرآن مجید ناظرہ پڑھانے کے سلسلے میں کیا انتظام انہوں نے کیا ہے اور اس کی بات نامہ رپورٹ آئی رہی چاہیے۔ جن بچنات کو فہم نہیں ملے وہ اطلاع دیں تو دوبارہ ان کو فارم بھجوا دیئے جاتیں گے۔

اس سال اجتماع کے موقع پر شعبہ تعلیم کے ماتحت کام کے نمبر قرآن مجید ناظرہ اور ترجمہ کے کام کو مدنظر رکھ کر ہی لگائے جائیں گے اس لئے بہت ضروری ہے کہ پورے ذمہ سے کام لیا جائے اور سال کے بعد کوئی عہدہ ایسی نہ رہے جو قرآن مجید ناظرہ نہ جانتی ہو۔

اخبار احمدیہ لقمہ صفحہ اول

بصیرت افزوز تقریرات و فرمائی اس تقریر کا مکمل متن کسی قریبی اشاعت میں پڑھائی گیا جائے گا (انشاء اللہ) اس میں حضور نے اجتماعی دعا کو ان کی جس کے بعد جملہ اجاب نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اقتولوں کی نذر عشاء ادا کی جس کے بعد رخص پرورد محسب مقام پذیر ہوئی۔

اپنے دست مبارک سے یہ خصوصی انعام امانت گردپ کو عطا فرمایا جو گردپ کے ایک طالب علم عطار الحجیب صاحب راشد ایم اے نے حضور کی خدمت میں حاضر ہو کر حاصل کیا۔

مقابلہ کے اختتام پر پہلے محترم سید اود احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ نے طلبہ سے خطاب کرتے ہوئے طلباء کو کتاب کا مطالعہ کرنے اور اس سے پورے طور پر استفادہ کرنے سے متعلق ضروری ہدایات دیں۔ آخر میں حضور ایدہ اللہ نے حضرت مسیح موعود و علی الصلوٰۃ والسلام کی کتب کے بار بار اوردالاستیعاب مطالعہ کی اہمیت پر ایک

درخواست دعا
پہلے دن میرے لئے حمدیہ خیر کے
بشہ زکریا علیہ السلام کا کمالی سہارا دلاؤ
یہاں پر رہتا ہوں اسے عزیز نا حال ہونے کی
سب ہی داخل ہے۔ احباب سے عزیز کی
کا مل دعا بل سفایا کی کہنے دعا کی
درخواست ہے، دینا، غلام محمد اختر
(ناظر صدر لجنہ احمدیہ)

ماہنامہ انصار اللہ کے خریدار احباب کے لئے اطلاع
ماہنامہ انصار اللہ کے خریدار احباب
کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ مئی ۶۶ء
کا شمارہ یعنی ناظرہ مجبوراً کی وجہ سے ۵۵
کو پوسٹ نہیں ہو سکا۔ یہ شمارہ اث اللہ تعالیٰ
۱۱ مئی کو ذریعہ پوسٹ روانہ کیا جائے گا،
(نیچر)